8 класс
1 Четверть

1.Соединительная ткань образует
А) слизистую оболочку органов дыхания   Б) кровь   В) стенки сердца
 2Для эпителиальной ткани характерны:
А) плотно прилегающие друг к другу клетки и малое количество межклеточного вещества
Б) длинные клетки с большим числом ядер
В) рыхло расположенные клетки с большим количеством межклеточного вещества
 3.Для поперечно-полосатой мышечной ткани характерны:
А) веретенообразные одноядерные клетки   Б) длинные многоядерные волокна
В) клетки, образующие между собой сложные переплетения
4. Из чего состоит ткань
А) только из клеток   Б) только из межклеточного вещества
В) из клеток и межклеточного вещества
5. Сколько типов тканей выделяют у человека
А) 2    Б) 4    В) 6
 6.Что является рабочей тканью желез
А) эпителиальная ткань   Б) соединительная   В) нервная
 7 К какому виду тканей относится костная ткань
А) эпителиальной    Б) соединительной      В)  нервная
8 Какие структуры мышечной ткани являются многоядерными
А) гладкомышечные    Б) клетки сердечной мышечной ткани
В) поперечно - полосатые мышечные волокна
  9 . Базедова болезнь, сопровождаемая повышением частоты сердечных сокращений, кровяного давления, возбудимости нервной системы, возникает у человека при нарушении функций
а)     гипофиза   б)     надпочечников    в)     щитовидной железы
10. Гормоны — это биологически активные вещества, которые вырабатываются в железах
а)     слюнных и сальных     б)     пищеварительных   в)     внутренней секреции
11. Поджелудочная железа вырабатывает не только поджелудочный сок, но и гормоны, участвующие в обмене
а)     жиров    б)     углеводов    в)     минеральных веществ
12.     Больным диабетом вводят в кровь
а)     гормон щитовидной железы   б)     инсулин     в)     половые гормоны
13 . Избыток сахара в крови и моче свидетельствует о нарушениях в деятельности  
            а) щитовидной железы   б)      печени   в)      поджелудочной железы
 14. Какую роль играют гормоны в организме человека?
   а)     защищают организм от проникновения болезнетворных бактерий
б)     участвуют в образовании ферментов
в)     регулируют процессы жизнедеятельности
15. Необходимый для нормальной жизнедеятельности уровень сахара в крови поддерживается благодаря действию
а)     гормона щитовидной железы
б)     гормонов надпочечников
в)     адреналина и инсулина
16.Местонахождение слухового центра
А)затылочная часть коры мозга б)нижний внутренний отдел лобной части
в)височная доля   
17.Что развивается при повреждении нервных клеток спинного мозга и нарушении при этом чувствительной и двигательной функции тканей и органов?
а)паралич б)аневризм в)инсульт
18 от спинного мозга отходит
А. 31 пара нервов  б) 30 пар нервов   в) 12 пар нервов
19. структурная и функциональная единица нераной системы
А) нейрон,  б) нервный узел  в) спинной мозг
20. функция нервной системы
А. накопление питательных веществ  б) регуляция функций организма  в) защита тканей и органов
2 четверть
1Защитную функцию в структуре глаза выполняет:
А. хрусталик  Б. радужная оболочка  В. Роговица  Г. белочная оболочка
2Светочувствительные клетки содержит:
А. белочная оболочка Б. сосудистая оболочка  В. радужная оболочка Г. сетчатка
3. Анализатор состоит
А. только из проводникового отдела  Б. из рецептора В. из коркового отдела
Г. из рецептора, проводникового отдела, коркового отдела
4. Определите путь возбуждения в слуховом анализаторе:
А. слуховые рецепторы – слуховой нерв – слуховые ощущения – кора головного мозга
Б. слуховые рецепторы  – слуховой нерв – кора головного мозга – слуховые ощущения
В. слуховые рецепторы – слуховые ощущения – слуховой нерв – кора головного мозга
Г. слуховые рецепторы – кора головного мозга – слуховой нерв – слуховые ощущения
5. Вестибулярный аппарат находится
А. во внутреннем ухе  Б. в улитке  В. в наружном слуховом проходе Г. в среднем ухе
6. Распознавание звуков происходит в
А. улитке  Б. среднем ухе  В. барабанной перепонке  Г. коре головного мозга
7. Кожные рецепторы раздражаются
А. звукам  Б. пахучими веществами  В. теплом и холодом  Г. светом
8. «Слепое пятно» расположено в месте, где находятся
А. палочки  Б. колбочки  В. выход зрительного нерва  Г. сосудистая оболочка
9. Рецепторы вкусового анализатора находятся
А. во внутренних органах  Б. в ротовой полости  В. в желудке  Г. в кишечнике
10. На внутренней поверхности височной доли каждого полушария головного мозга располагается
А. слуховая зона  Б. вкусовая зона  В. зрительная зона Г. кожно – мышечная зона
11. Зрачок – это отверстие в центре
А. белочной оболочки  Б. роговицы  В. радужной оболочки  Г. сетчатки
12. К оптической системе глаза не относят
А. роговицу  Б. сетчатку  В. стекловидное тело Г. хрусталик
13. Рецептор
А. преобразует сигналы в нервные импульсы  Б. только проводит возбуждение
В. превращает нервный импульс в ощущения  Г. усиливает нервные импульсы
14.Определите путь возбуждения в зрительном анализаторе
А. сетчатка – зрительные ощущения – зрительный нерв – кора головного мозга
Б. сетчатка – кора головного мозга – зрительный нерв – зрительные ощущения
В. сетчатка – зрительный нерв – кора головного мозга – зрительные ощущения
Г. сетчатка – зрительный нерв – зрительные ощущения – кора головного мозга
15.При громком звуке у человека нарушается слух, так как
А. нарушается слуховой нерв  Б. отмирают слуховые клетки
В. барабанная перепонка теряет эластичность  Г. разрушается кора головного мозга
16. Овальное и круглое окна, затянутые перепонкой, находятся между:
А. слуховой трубой и трубкой  Б. наружным и средним ухом
В. средним и внутренним ухом
17. Обонятельные рецепторы раздражаются
А. газообразными веществами  Б. твердыми веществами  В. любыми веществами
Г. химическими веществами, растворенными а воде
18. По обе стороны от центральной борозды в коре головного мозга распологается
А. кожно – мышечная зона  Б. обонятельная зона  В. вкусовая зона   Г. слуховая зона
19.  При близорукости изображение возникает
А. за сетчаткой  Б. на роговице глаза  В. перед сетчаткой  Г. на сетчатке
20. При погружении в горячую ванну у человека сначала возникает ощущение холода, так как
А. холодовые рецепторы расположены в глубине кожи
Б. холодовые рецепторы расположены ближе к поверхности кожи
В. тепловые рецепторы расположены ближе к поверхности кожи
Г. темповые рецепторы менее чувствительны







3.четверть
      1. Какие форменные элементы крови транспортируют кислород и углекислый газ?
1)тромбоциты    2)эритроциты  3)лейкоциты        4)лимфоциты
        2. Чем по составу отличается выдыхаемый воздух от вдыхаемого?
1)большим содержанием азота, кислорода и углекислого газа
2)меньшим содержанием углекислого газа и кислорода и большим — азота
3)меньшим содержанием азота и кислорода
4)меньшим содержанием кислорода, большим — углекислого газа и неизменным — азота
     3. За счёт чего происходит газообмен в лёгких?
1)диффузия   2)активный транспорт  3)пассивный транспорт             4)осмос
        4. С помощью какого прибора определяют ЖЕЛ (жизненная ёмкость легких)?
1)тонометр  2)фонендоскоп  3)динамометр                   4)спирометр
 5. Значение дыхания состоит в обеспечении организма
1)энергией  2)строительным материалом3)запасными питательными веществами
4)витаминами
       6. Если человек много курит, то у него
1)увеличивается количество биологически активных веществ в легочных пузырьках
2)легочные пузырьки слипаются из-за повреждения
выстилающей их изнутри пленки из биологически активных веществ
3)увеличивается способность гемоглобина присоединять кислород
4)легочные пузырьки теряют эластичность и способность очищаться
      7. К освобождению энергии в организме приводит
1)образование органических соединений2)диффузия веществ через мембраны клеток
3)окисление органических веществ в клетках тела  4)разложение оксигемоглобина до кислорода и гемоглобина
      8В слюне содержится пищеварительные ферменты 
-1./амилаза/, мальтаза   -2. сахараза, лактаза  -3. фосфатаза, липаза -4. пепсин, химозин
        9 Слизистая оболочка носоглотки покрыта эпителием
-1. реснитчатым /мерцательным -2. однослойным плоским
-3.  однослойным кубическим -4. неороговевающим многослойным плоским
         10 Суточное количество поджелудочного сока у взрослого человека составляет
-1. 1-1,5 л          -2. 1,5-2 л            -3. 2-2,5 л                          -4. 2,5-3 л
         11.   В толстом кишечнике в основном всасываются
-1. Белки    -2. Жиры    -3. вода     -4. Углеводы
          12 .Пищеварение_ это процесс: 
1 ) поступление веществ;  2) измельчения, расщепления, всасывание пищи;
3) расщепление, удаление не переваренных остатков.
            13.Ферменты - это вещества:
1) характерные для живого организма;  2) Ускоряющие реакции;   3) обеспечивающие газообмен.
       14. В процессе обмена веществ человек получает из внешней среды:
1). Мочевину    2). Кислород     3). Углекислый газ
        15. Конечным продуктом обмена веществ является:
1. Кислород  2. Белки   3 Мочевая кислота
         16. Процессы, приводящие к накоплению энергии и усвоению веществ, являются:
1). Пластического обмена  2). Энергетического обмена  3). Водного обмена
       17. Впервые провел исследования по изучению причин авитаминоза:
1. Иван Петрович Павлов  2. Николай Иванович Пирогов   3. Николай Иванович Лунин
       18. Большинство витаминов имеет происхождение:
1). Растительное  2). Животное происхождение 3). Минеральное происхождение
      19. «Куриная слепота» возникает при недостатке:
1). Витамина В    2). Витамина С     3). Витамина А
        20. Недостаток в пище витамина В1 приводит к заболеванию:
1). Рахит   2) Бери-бери    3). Цинга
4 четверть
1. Мочевина выделяется в результате распада:
А. Белков  Б. Жиров   В. Углеводов
2. Главным органом выделения является:
А. Кожа   Б. Легкие   В. Почки
3. Углекислый газ выделяется:
A. Через кожу  Б. Через легкие  B. Через почки
4. Внешний слой почек образован:
A. Мозговым веществом  Б. Веществом надпочечников   B. Корковым слоем
5. Структурной и функциональной единицей почки является:
A. Нефрон  Б. Почечная капсула  B. Почечный каналец
6. На стадии образования первичной мочи плазма крови фильтруется:
А. В капсулы нефронов Б. В почечные канальца   В. В почечную капсулу
7. По составу первичная моча отличается от плазмы крови отсутствием:
А. Углеводов  Б. Витаминов   В. Белков
8. Кожа воспринимает внешние воздействия с помощью:
A. Капилляров  Б. Рецепторов  B. Чувствительных волосков
9. Наружный слой кожи называется:
А. Эпидермис  Б. Дерма  В. Жировая клетчатка
10. Защищает кожу от механических повреждений:
A. Пигментный слой  Б. Дерма  B. Роговой слой
11. Защиту кожи от ультрафиолетовых лучей обеспечивает:
A. Пигментный слой  Б. Дерма  B. Роговой слой
12. Упругость коже придают:
А. Капилляры  Б. Нервы  В. Эластические волокна
13. Выделительная функция кожи осуществляется за счет деятельности:
A. Сальных желез  Б. Потовых желез  B. Пигментных клеток
14. Смазывают и смягчают кожу выделения:
A. Сальных желез  Б. Потовых желез  B. Пигментных клеток
15. Женские клетки  называются:
А. Фолликулы  Б. Яйцеклетки В. Сперматозоиды
16. Половые клетки человека содержат:
А. 46 хромосом  Б. 50 хромосом  В. 23 хромосомы
17. Младенец женского пола развивается при следующем сочетании половых хромосом:
А. XX  Б. XY   В. YY
18. Мужские гаметы образуются:
A. В предстательной железе  Б. В семенниках   B. В семявыносящих протоках
19. Зигота человека содержит:
A. 23 хромосомы  Б. 46 хромосом  B. 92 хромосомы
20. В основе приобретенного поведения лежат:
A. Безусловные рефлексы  Б. Условные рефлексы  B. Инстинкты
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